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Вступ. В останні роки розповсюдженість хвороб органів травлення у 

структурі захворювань населення України постійно зростає та становить понад 

10 %. Проблема є актуальною, насамперед у медико-соціальному контексті та 

потребує цілеспрямованих наукових досліджень, присвячених фармакокорекції 

травної та гепатобіліарної системи. Одним із важливих і найбільш 

розповсюджених порушень функцій ШКТ є синдром подразненого кишечника, 

що може супроводжуватися функціональними запорами, які здебільшого є 

наслідком патологічних процесів у кишечнику та печінці.  
Попередніми експериментальними дослідженнями було доведено, що 

екстракт, одержаний з плодів Сливи домашньої, що містить волокна (умовно 
названий «Прунофіт») виявляє виразні послаблювальні, помірні гепатозахисні, 
ліпот ропні, антиоксидантні, пребіотичні та протизапальні властивості. 

Мета дослідження. Враховуючи наявність гепатопротекторної дії екстракту 
«Прунофіт», доцільним було вивчити вплив його на виразність холестатичного 
синдрому в умовах гострого токсичного гепатиту, оскільки механізми реалізації 
зазначених ефектів корелюють один з одним. Одним з ключових індикаторів 
холестазу є активність холестатичних ферментів, а саме лужної фосфатази (ЛФ), 
яка зростає при вогнищевих ураженнях печінки, що супроводжуються 
обструкцією жовчних шляхів. 

Матеріали та методи. Визначення активності ЛФ проводили за допомогою 
кінетичного методу з використанням тест-наборів фірми «Lachema» (Чехія). 
Метод ґрунтується на визначенні швидкості накопичення 4-нітрофенолу, який 
утворюється за дії ЛФ з 4-нітрофенілфосфату, внаслідок відщеплення 
фосфатного залишку. 

Результати. При моделюванні лоперамід-індукованого запору з підгострим 

комбінованим алкогольним ураженням печінки у групі контрольної патології  

відбувалося достовірне підвищення ЛФ (у 2,6 разу) відносно інтактного контролю, 

що відображає деструктивні процеси у тканині печінки та жовчовивідних шляхів. 

На тлі застосування екстракту «Прунофіт» у дозі 200 мг/кг відбувалося достовірне 

зменшення активності ЛФ у 1,4 разу по відношенню до контрольної патології. Слід 

зазначити, що екстракт «Прунофіт» виявляв тенденцію до зменшення проявів 

холестатичного синдрому більш ефективніше ніж препарати референтної групи 

(«Силібор»,25 мг/кг + «Сенадексин»,14 мг/кг), в якій відбувалося достовірне 

зниження активності ЛФ 1,06 разу.  

Висновки. Згідно з аналізом експериментальних даних, доведено, що 

екстракт «Прунофіт» у дозі 200 мг/кг виявляє гальмівну дію на деструктивні 

наслідки токсичного ураження печінки, знижуючи прояви холестатичного 

синдрому, та при цьому не поступається ефекту препаратів референтної групи.  


